

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ  
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**Πάτρα: 23-4-2014**

Αριθ.Πρωτ.: 99111/154

Ταχ.Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32  
& Αμερικής Τ.Κ:26441 ΠΑΤΡΑ  
Τηλέφωνο :2613613537  
Πληροφορίες: Δημ Θεοδωροπούλου  
e-mail: grammateia.ps.pde@pde.gov.gr  
FAX : 2613613538

- ΠΡΟΣ:** 1) Γενικό Γραμματέα  
Αποκεντρωμένης Διοίκησης  
Πελοποννήσου,  
Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου  
2) Αντιπεριφερειάρχη  
Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας  
κ. Γεώργιο Αγγελόπουλο  
3) Γενική Δ/ση Εσωτ.Λειτουργίας ΠΔΕ  
Δ/ση Οικονομικού

- ΚΟΙΝ :** 1) Γραφείο Περιφερειάρχη  
Δυτικής Ελλάδας  
2) Εκτελεστική Γραμματέας Π.Δ.Ε

**ΘΕΜΑ :** Διαβίβαση της υπ. αριθ. 61/15-4-2014 Απόφασης  
Περιφερειακού Συμβουλίου.

**ΣΧΕΤ:** Το υπ' αριθ.Α.Π: 99053/393/9-4-2014 έγγραφο του  
Αντιπεριφερειάρχη Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας  
κ.Γεωργίου Αγγελόπουλου.

Σας διαβιβάζουμε την υπ. αριθ. 61/15-4-2014 Απόφαση του  
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα: **«Ορισμός  
Ορκωτού Ελεγκτή –Λογιστή, με σκοπό το κλείσιμο του έργου  
INTEGRASTE που υλοποιεί η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας βάσει  
σύμβασης με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή»** και παρακαλούμε για τις  
δικές σας περαιτέρω ενέργειες.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΑΡΠΕΤΑΣ

./ Ακολουθεί Απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**7<sup>η</sup> ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΠΡΑΚΤΙΚΟ 7<sup>ο</sup>**

Στην Πάτρα σήμερα στις 15-04-2014, ημέρα Μ.Τρίτη και ώρα 15.30' στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. 97540/147/09-4-2014 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1)Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος , 2) Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης –Αντιπρόεδρος, 3) Κανέλλης Γεώργιος- Γραμματέας, 4) Αγγελόπουλος Γεώργιος , 5) Αθανασόπουλος Γεώργιος, 6) Αυγέρης Σάββας, 7)Αχιλλεόπουλος Πέτρος,8)Γαρουφαλής Νικόλαος, 9)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 10)Δεσύλλας Δημήτριος, 11)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 12)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 13)Καρανίκας Κωνσταντίνος, 14) Κελεπούρης Ανδρέας, 15)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα, 16) Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 17) Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 18)Μητρόπουλος

Ανδρέας, 19)Μπαλκάμος Ευγένιος, 20) Μπουγάς Κωνσταντίνος, 21) Ντάτσικα Γεωργία, 22)Παππάς Γεώργιος, 23)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 24)Πλατανιάς Παναγιώτης, 25)Πυλαρινός Νικόλαος, 26)Σκαρμούτσος Γεώργιος, 27)Σολτάτος Γεώργιος, 28) Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 29) Σταρακά Χριστίνα, 30)Σταυρόπουλος Χρήστος, 31)Τσάνης Νικόλαος, 32)Τσόγκας Γεώργιος, 33)Υφαντής Νικόλαος, 34) Φεσσιάν Γεράσιμος, 35)Φωτόπουλος Τρύφων, 36)Χριστογιάννης Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Βάλαρης Δημήτριος, Δουγένης Δημήτριος (δικαιολογημένα απών), Καραπάνος Γεώργιος (δικαιολογημένα απών), Κάτρης Γεώργιος (δικαιολογημένα απών), Λύχρος Ιωάννης (δικαιολογημένα απών), Μαρίνος Ανδρέας (δικαιολογημένα απών), Μιχαλόπουλος Νικόλαος, Μπουχάγιερ Αριστείδης, Παπαναστασίου Γεώργιος, Πετρόπουλος Χρήστος, Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη, Σκαρτσιάρης Ανδρέας, Στούπας Παναγιώτης, Φαρμάκης Νεκτάριος και Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας ,οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος και Ηλείας κ.Χαράλαμπος Καφύρας, ο Δήμαρχος Ήλιδας κ. Ιωάννης Λυμπέρης, ο Αντιδήμαρχος Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας κ. Πέτρος Γιαννακόπουλος, οι εκπρόσωποι του συλλόγου υπάλληλων Π.Δ.Ε Νικόλαος Κατριβέσης , Νικόλαος Δεπούντης και Ανδρέας Σουρούνης , η εκπρόσωπος των εργαζομένων του προγράμματος Κοινωφελούς Εργασίας κ. Σταυρούλα Ζούβελου, ο εκπρόσωπος των εργαζομένων Νοσοκομείου Νοσημάτων Θώρακος Δυτ. Ελλάδας «Ο Άγιος Λουκάς» κ.Δημοσθένης Βλάχος, ο κ.Καραβίδας Δημήτριος Γενικός Δ/ντής Αναπτυξιακού Προγραμματισμού Π.Δ.Ε, ο κ. Λυκούργος Σταματελάτος Προϊστάμενος

Δ/σης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδοροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

**Αριθ.Αποφ. 61/2014**

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 12<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο: **«Ορισμός Ορκωτού Ελεγκτή –Λογιστή, με σκοπό το κλείσιμο του έργου INTEGRASTE που υλοποιεί η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας βάσει σύμβασης με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή».**  
**(εισηγητής :Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας κ. Γεώργιος Αγγελόπουλος)**

Το εν λόγω θέμα εισηγείται ο Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας κ.Γεώργιος Αγγελόπουλος, ο οποίος αναφέρεται στην αριθ. Α.Π: 99053/393/9-4-2014 Εισηγήσή του ,που λέει τα εξής :

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 3 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ.87<sup>Α</sup>/7.6.2010) «*Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης*» συστήθηκαν και συγκροτήθηκαν Περιφέρειες ως ΝΠΔΔ - ΟΤΑ Β'.

Με το Π.Δ. 132/2010 (ΦΕΚ 225<sup>Α</sup>/27.12.2010) εγκρίθηκε ο Οργανισμός της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 163 του Ν. 3852/2010 «*περί αρμοδιοτήτων του Περιφερειακού Συμβουλίου*» , το Περιφερειακό Συμβούλιο ασκεί όλες τις αρμοδιότητες που ανήκουν στην περιφέρεια, εκτός από εκείνες που έχουν μεταβιβαστεί από το ίδιο σε επιτροπή του.

Στο Ν. 2362/1995 (ΦΕΚ 247<sup>Α</sup>) ορίζονται θέματα περί του Δημόσιου Λογιστικού, του Ελέγχου Δαπανών του Κράτους και Άλλες Διατάξεις. Με το Ν.2286/1995/19<sup>Α</sup>/1.2.1995 κωδικοποιούνται οι διατάξεις περί προμηθειών του δημόσιου τομέα και ρυθμίζονται συναφή θέματα.

Με την υπ' αριθμό 220/2013 (24η συνεδρίαση στις 4.12.2013) απόφαση του, το Περιφερειακό Συμβούλιο της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας «Ενέκρινε το Ολοκληρωμένο Πλαίσιο Δράσης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και επικαιροποίησε τον καταρτισθέντα και εγκριθέντα Προϋπολογισμό έτους 2014, ο οποίος καταρτίσθηκε με τις διατάξεις της υπ' αριθμό 30844/31.7.2013 Κ.Υ.Α.», η απόφαση αυτή αφού ελέγχθηκε βρέθηκε νόμιμη με την 156282/14895/23.12.2013 απόφαση του Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου. Με την υπ' αριθμό 34/2014 (5η συνεδρίαση στις 18.3.2014) απόφαση του, το Περιφερειακό Συμβούλιο της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας «Ενέκρινε την 1η αναμόρφωση του προϋπολογισμού 2014 της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας».

Με βάση τη σύμβαση LIFE08 ENV/GR/000578 μεταξύ Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της καταργημένης Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Αχαΐας

υλοποιείται το έργο «INTEGRASTE: Ανάπτυξη ολοκληρωμένης πολιτικής για τη διαχείριση αγροτοβιομηχανικών αποβλήτων με στόχο τη μεγιστοποίηση της ανάκτησης υλικών και ενέργειας». Σκοπός του έργου «INTEGRASTE» είναι η ανάπτυξη μιας ολοκληρωμένης μεθόδου αξιοποίησης των αποβλήτων των αγροτοβιομηχανιών και των κτηνοτροφικών δραστηριοτήτων με στόχο τη μέγιστη ανάκτηση υλικών και ενέργειας. Η επεξεργασία των αποβλήτων βασίζεται στη τεχνολογία της αναερόβιας χώνευσης, από την οποία παράγεται ηλεκτρική και θερμική ενέργεια από βιοαέριο, νερό κατάλληλο για άρδευση και εδαφοβελτιωτικό υλικό για καλλιέργειες. Το συγκεκριμένο έργο θα λειτουργήσει ως έργο επίδειξης με επίκεντρο την αναβαθμισμένη μονάδα μικρής κλίμακας, ώστε να αποτελέσει οδηγό για την εφαρμογή της μεθοδολογίας σε άλλες περιοχές, δεδομένου ότι οι δραστηριότητες αυτές είναι αντιπροσωπευτικές του αγροτοκτηνοτροφικού τομέα στις μεσογειακές χώρες και το πρόβλημα της διαχείρισης παρόμοιων αποβλήτων είναι κοινό. Όρο της σύμβασης υλοποίησης του προγράμματος αποτελεί, η ύπαρξη ενυπόγραφης βεβαίωσης από Ορκωτό Λογιστή κατά το κλείσιμο, εν όψει της ολοκλήρωσης του.

Το κόστος της εργασίας του έλεγχου του προγράμματος είναι της τάξης των 2.000,00 ευρώ πλέον Φ.Π.Α.

Η ανωτέρω δαπάνη βαρύνει τις πιστώσεις του προγράμματος «INTEGRASTE» που εντάσσονται στον προϋπολογισμό της Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας έτους 2014.

Κατόπιν αυτών και ενόψει της λήξης του προγράμματος «INTEGRASTE: Ανάπτυξη ολοκληρωμένης πολιτικής για τη διαχείριση αγροτοβιομηχανικών αποβλήτων με στόχο τη μεγιστοποίηση της ανάκτησης υλικών και ενέργειας:

#### Εισηγούμαστε

1. Τον ορισμό του Κωνσταντίνου Νιφορόπουλου της εταιρείας ΩΡΙΟΝ ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ως Ορκωτού Ελεγκτή –Λογιστή, με σκοπό την ορθή λογιστική ολοκλήρωση του προγράμματος «INTEGRASTE: Ανάπτυξη ολοκληρωμένης πολιτικής για τη διαχείριση αγροτοβιομηχανικών αποβλήτων με στόχο τη μεγιστοποίηση της ανάκτησης υλικών και ενέργειας» το οποίο υλοποιεί η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας βάσει υπογραφείσας σύμβασης με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.
2. Η δαπάνη παροχής λογιστικών υπηρεσιών του Ορκωτού Ελεγκτή προέκυψε κατόπιν έρευνας αγοράς και της συλλογής προσφορών μεταξύ των κατόχων αδειών Ορκωτού Ελεγκτή και με αποδεδειγμένη εμπειρία, στην ευρύτερη περιοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και δεν υπερβαίνει το ποσό των 2.000,00 ευρώ συμπεριλαμβανομένου του νομίμου Φ.Π.Α., η οποία θα βαρύνει τον

προϋπολογισμό οικονομικού έτους 2014 και συγκεκριμένα τον ειδικό φορέα 071Δ «Πρόγραμμα Δ.Ε. Διάφορα Έργα» και Κ. Α. Εξόδου 991601.01 «Επενδύσεις από έσοδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης για μελέτες, έρευνες, πειραματικές εργασίες (INTEGRASTE)(τρέχον έτος)».

Πριν τη λήψη της απόφασης, είχαν αποχωρήσει οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ. κ. Δεσύλλας Δημήτριος, Καραθανασόπουλος Νικόλαος, Σολτάτος Γεώργιος και Κελεπούρης Ανδρέας.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο, αφού άκουσε την εισήγηση, τον Πρόεδρο του Π.Σ, καθώς και τις απόψεις και προτάσεις των μελών του, μετά από διαλογική συζήτηση

### **ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ**

**Ορίζει** , τον κ. Κωνσταντίνο Νιφορόπουλο της εταιρείας ΩΡΙΟΝ ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ως Ορκωτό Ελεγκτή –Λογιστή, με σκοπό την ορθή λογιστική ολοκλήρωση του προγράμματος «INTEGRASTE: Ανάπτυξη ολοκληρωμένης πολιτικής για τη διαχείριση αγροτοβιομηχανικών αποβλήτων με στόχο τη μεγιστοποίηση της ανάκτησης υλικών και ενέργειας» το οποίο υλοποιεί η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας βάσει υπογραφείσας σύμβασης με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Η δαπάνη παροχής λογιστικών υπηρεσιών του Ορκωτού Ελεγκτή προέκυψε κατόπιν έρευνας αγοράς και της συλλογής προσφορών μεταξύ των κατόχων αδειών Ορκωτού Ελεγκτή και με αποδεδειγμένη εμπειρία, στην ευρύτερη περιοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και δεν υπερβαίνει το ποσό των 2.000,00 ευρώ συμπεριλαμβανομένου του νομίμου Φ.Π.Α., η οποία θα βαρύνει τον προϋπολογισμό οικονομικού έτους 2014 και συγκεκριμένα τον ειδικό φορέα 071Δ «Πρόγραμμα Δ.Ε. Διάφορα Έργα» και Κ. Α. Εξόδου 991601.01 «Επενδύσεις από έσοδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης για μελέτες, έρευνες, πειραματικές εργασίες (INTEGRASTE)(τρέχον έτος)».

---

Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε,  
υπογράφεται ως ακολούθως:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΑΡΠΕΤΑΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΝΕΛΛΗΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ